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Cercetările de la Tîrgşoru Vechi au conti-
nuat, potrivit planului, în cadrul a trei 
obiective importante. 

In prima parte a campaniei eforturile au 
fost îndreptate spre cercetarea colţului de 
nord-est al complexului thermal, unde fu-
sese reparată încă din anul trecut (1977), o 
încăpere care a putut fi identificată cu 
praefurnium. 

Cuptorul, orientat aproximativ est-vest a 
fost construit în apropierea încăperii cu hy-
pocaust situată la vest de praefurnium (cer-
cetată în anii trecuţi) şi cu care comunica 
printr-o deschidere, intenţionat conSJtruită în 
zidul despărţitor. 

Cuptorul avea o singură gură de ardere, 
vatra fiind realizată dintr-o pl-acă de mor-
tar. Din sistemul de construcţie al pereţilor 
nu ni s-a păstrat decît baza acestora sub 
forma unor rosturi de mortar în care erau 
încastrnte probabil cărămizi cu dimensiunile 
de 0,27 X 0,34 m. Peretele de nord era dublat 
cu un zid construit din piatră şi cărămidă 

rostuită cu morta~r. 
In interiorul canalului de ardere au fost 

descoperite in situ bîrne carbonizate pro-
venind de la copaci de esenţă tare (fag, ste-
jar, oarpen). 

In suprnfaţa cercetată au fost găsite că
rămizi dintre 0are unele stampilate, olane 
şi ţigle provenite de la acoperiş, plă~i şi 

cărămizi pavimentare, pişcoturi, cuie şi pi-

roane folosite pentru suprastructura lemnoa-
să a clădirii. 

In încăperea de la sud de cuptor (încăpe
rea cu cele două bazine de apă rece) au fost 
demontate marginile unei băi de mortar pe 
care, după pregătkea succesivă a mortaru-
lui, constructorii au nivelat-o şi au integrat-o 
în pavajul încăperii. Sub fosta baie de mor-
tar a fost reperată şi apoi cercetată o lo-
cuinţă semiingropată de formă oval-alun-
gită, in cuprinsul căreia a fost desooperit 
un bogat material ceramic lucrat in cea mai 
mare parte cu mina. După toate indiciile, 
complexul aparţine unei aşezări geto-dacice 
de sec. II şi Inceputul sec. I i.e.n., identifi-
cată in anii trecuţi in zona de la nord de 
complexul thermal. 

In aceasltă campanie au fost surprinse noi 
elemente legate de funcţionalitatea incăperi
lor, a sistemului de alimentare cu apă şi 

evacuarea celei reziduale etc. 
In legătură cu cele semnalate merită sub-

liniată descoperirea in situ a unei conducte 
in zidul de sud al bazinului mare (piscina
natatio) conductă care făcea legătura pe sub 
zid cu canalul mare de drenaj descoperit in 
palaestra. 

In ceea ce priveşte cel de al doilea mare 
obiectiv, castrul situat la aproximativ 80-
110 m nord-est de therme, au fost practi-
cate noi secţiuni şi suprafeţe in cuprinsul 
unui pavaj de epocă romană ce se leagă de 
zidul semicircular cer'Cetat in 0ampania tre-
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cută. Din păcate terenul cultivat cu cultură 
succesivă şi lipsa de fonduri nu ne-a îngă
duit să desfăşurăm o reţea largă de secţiuni 
pentru delimitarea complexului. Ca şi în anii 
precedenţi pe pavajul amintit ca şi în struc-
tum acestuia au apărut materiale de certă 
factură romană datînd din primele decenii 
ale sec. I e.n. uneori asociate cu materiale 
geto-dacice confinnînd observaţiile din cas-
trul contempoTan de la Drajna. 

Cel de al treilea obiectiv în care au con-
tinuat cercetările l-a consti·tuit necropola 
complexă de sec. II-IV e.n. 

In suprafaţa trasată (VII B) situată în 
zona dintre cele două incinte voievodale, au 
fost descoperite trei morminte dintre care 
unul de incineraţie şi două de inhumaţie 

(purtînd numerele 380-382). 
O seri'e de morminte au fost distruse de 

complexele de locuire din epocile mai noi, 
printre care şi o locuinţă-bordei din sec. 
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VIII-X e.n. cu un pietrar situat în colţul 

dinspre Crivăţ şi cu o piatră de rîşniţă bine 
păstrată folosită ca treaptă la intrarea bor-
deiului. 

SUJCCinta prezentare a rezultatelor obţinute 
la Tffcr-,g~Şor in campania din 1978 nu .poate 
fi încheiată fără a schiţa cîteva probleme 
ce se impun a fi urmărite in viitor. In pl"i:-
mul rînd este necesar să se intensifice cer-
cetările din perimetrul castTului pentru a 
defini natura acestuia (din pămînt sau din 
piatră), planul fortificaţiei, tehnica de exe-
cuţi.e, relaţia castru-therme şi legăturile 

dintre ·complexele romane şi nivelul geto-
dacic similar după cîte se pare aceluia de 
la Drajna. In acelaşi context vor fi urmă
rite în continuare raporturile dintre com-
plexele romane şi cele aparţinînd dacilor 
liberi, sarmaţilor şi goţilor, ce se află în 
curs de cercetare în cadrul complexului ar-
heologic de la Tîrgşoru Vechi. 


